
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 

Satuan Pendidikan  : SMPN 1 Bandar Sribhawono 

Kelas/ Semester : IX/ Ganjil 

Tema   : Dinamika perwujudan Pancasila sebagai dasar negara dan  

  pandangan hidup bangsa 

Sub Tema  : Perwujudan nilai-nilai Pancasila dalam berbagai bidang kehidupan 

Pembelajaran ke : 4 (empat) 

Alokasi waktu  : 3 x 45 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat mengemukakan perwujudan nilai-nilai Pancasila dalam berbagai 

bidang kehidupan  

2. Siswa dapat menerapkan nilai-nilai Pancasila dalam berbagai bidang kehidupan  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pembuka 

a. Salam pembuka dan berdoa (Religius) 

b. Mengecek kebersihan kelas, kehadiran dan kesiapan belajar siswa (Disiplin) 

c. Menyanyikan lagu Garuda Pancasila (Nasionalisme) 

d. Pertannyaan apersepsi 

e. Menyampaikan tujuan pembelajaran dan langkah-langkah mempelajari 

materi, membagi kelompok 

2. Kegiatan Inti 

a. Guru menampilkan gambar perwujudan nilai-nilai Pancasila dalam berbagai 

bidang kehidupan 

b. Siswa mengamati gambar, mencari informasi terkait materi (Literasi) 

c. Tanya jawab (Critical Thinking) 

d. Membagi tugas kelompok berupa proyek kewarganegaraan (Creativity, 

Collaboration) 

e. Presentasi hasil kerja kelompok (Comuniccation) 

3. Penutup 

a. Siswa dan guru menyimpulkan materi dan refleksi 

b. Memberi tindak lanjut pertemuan berikutnya 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap  : lembar observasi 

2. Penilaian pengetahuan : tes tertulis 

3. Penilaian keterampilan : Unjuk kerja (presentasi) 
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